

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

## ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ В НОЛХОЗАХ

Трудящиеся социалистического земледелия заканчивают 1948 год с большими достижениями. Значительно расширились посевные площади сельскохозяйственных культур, валовой урожай зерновых культур достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень. Значительно улучшилось состояние животноводства в колхозах. Выросли доходы колхозов и колхозников.

Приближается время проведения годовой отчетной кампании в колхозах Советским и партийным организациям, сельскохозяйственным органам, правлениям, ревизионным комиссиям и счетоводам колхозов надо без промедления начать готовиться к этому важному делу.

Успех его будет зависеть от того, как председатели и счетоводы колхозов проведут инвентаризацию всех ценностей, составят годовые отчеты, подготовятся к распределению доходов.

Совет Министров СССР в постановлении от 19 апреля 1948 года «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» рекомендовал колхозам распределить доходы с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — звенями. Колхозники бригад и звеньев, получившие более высокие урожаи, должны получать соответственно и более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получившие низкие урожаи, — меньшую оплату. Нужно строго соблюдать рекомендованный инструктажем Правительства порядок начисления и распределения трудиней.

Ревизионная комиссия перед годовым отчетным собранием в колхозе должна провести тщательную ревизию всей хозяйственно-финансовой деятельности колхоза и свое заключение доложить собранию колхозников. Особо внимательно ревизионная комиссия должна проверить: своевременно ли выполнил колхоз свои обязательства перед государством, созданы ли и как хранятся общественные колхозные фонды (натуральные и денежные), внесены ли сред-

ства на счета капиталовложений, насколько правильно распределены доходы, соблюдается ли Устав сельскохозяйственной артели.

Счетовод (бухгалтер) колхоза должен привести весь учет и все счетные книги в образцовое состояние, выверить все данные, которые кладутся в основу годового отчета, ликвидировать всякое отставание в записях, произвести все необходимые расчеты. Правление колхоза должно оказывать счетоводу всяческую помощь в этом деле, з должностные лица колхоза — безоговорочно представлять все необходимые сведения и документы для составления отчета.

В отчете, как в зеркале, отражаются все изменения, произошедшие в хозяйстве за год. Цифры этого важного документа расскажут, как колхозники боролись за высокий урожай и увеличение продуктивности скота.

Годовое отчетное собрание — важное событие в жизни колхоза. На нем не только подводятся итоги работы всего колхоза, бригад, звеньев, отдельных колхозников, выборных органов колхоза, не только разбираются причины недочетов и ошибок, но и намечаются пути улучшения работы колхоза, устранения недостатков.

На собрании надо наметить конкретные мероприятия для дальнейшего расширения общественного хозяйства колхоза, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличения доходов колхоза и колхозников.

В некоторой части колхозов будут проведены выборы правлений, председателей колхозов, ревизионных комиссий, если истекли установленные сроки, или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно. Местные советские и партийные организации и сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить соблюдение демократии при выборах руководящих органов колхозов.

Хорошее проведение годовой отчетной кампании еще больше укрепит колхозы и создаст условия для новых успехов в новом, 1949 году.

### СВОДКА

#### о ходе лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу на 20 декабря 1948 года

(в процентах к плану)

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	IV кв.	4 пятид. декабря	IV кв.	4 пятид. декабря
Челмужский . . .	92,6	131,2	79,4	111,5
Лобский . . .	118,2	168,5	72,3	100,2
Остерский . . .	107,2	78,1	74,0	111,7
Возницкий . . .	74,4	81,6	51,4	57,1
Итого по ЛПХ . .	99,3	127,3	69,5	95,7

№ 92 (1930)  
Пятница,  
24  
ДЕКАБРЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Приближается новый, 1949 год — четвертый год послевоенной сталинской пятилетки. Долг каждого предприятия, колхоза, каждого трудящегося — постоянно множить производственные успехи и добиться выполнения и перевыполнения планов текущего года. Пусть с каждым днем растут ряды участников соревнования за досрочное выполнение пятилетки!

## Послезавтра — день выборов Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных!

### Добро пожаловать

Избирательный пункт № 8 готов к выборам в народные суды. Списки избирателей проверены, исправлены и заново перепечатаны. Оборудованы кабинки для голосования. В каждой кабине имеется электрический свет, карандаши, на столиках цветы. Избирательный пункт обеспечен выборной документацией, урнами для голосования, канцелярскими принадлежностями. Все избиратели, которые включены в наш пункт, ознакомлены с биографией кандидата в народные суды. Афанасова и с биографиями кандидатов в народные заседатели.

Мы предусмотрели все, чтобы в день выборов избиратели могли весело и культурно отдохнуть. Оборудована комната отдыха. Здесь имеются газеты и журналы, настольные игры. 26 декабря на избирательном пункте будет выступать художественная самодеятельность, играет духовой оркестр. Организуется буфет.

Послезавтра ровно в 6 часов утра распахнутся двери избирательного пункта, и избиратели приступят к выполнению своего гражданского долга.

Добро пожаловать, дорогие товарищи! К встрече вас у нас все готово!

В. Алеширин,  
уполномоченный горсовета  
по избирательному пункту № 8.

### Готовы встретить избирателей

На избирательных пунктах Римского сельсовета заканчиваются последние приготовления к выборам в народные суды.

Избирательный пункт в селе Римское закончил проверку списков избирателей. Исправленные списки переписаны на чисто. Оборудованы кабинки для тайного голосования, имеется полностью выборная документация. Взяты на учет избиратели, которые в следствие болезни или инвалидности не могут лично явиться на выборы. Инвалиды будут подвезены к месту голосования на лошадях, а к больным членам счетной комиссии доставят малые урны на дом. Для этого выделены 2 лошади.

Чтобы избиратели могли в день выборов весело и культурно провести время, при избирательном пункте оборудована комната отдыха. Здесь можно будет почитать свежие газеты и журналы, послушать концерт художественной самодеятельности.

В. Дианков,  
председатель Римского сельсовета.

### С мыслью о любимом Сталине

День выборов в народные суды — это большой праздник трудящихся нашей республики. лично для меня этот день является особенно важным и радостным днем. 26 декабря я, молодой избиратель, впервые приду к избирательной урне, чтобы осуществить свое великое право, предоставленное Сталинской Конституцией. С радостью отдаю я свой голос за лучших людей нашего района, кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Уверен, что наши кандидаты в народный суд зорко будут стоять на страже советских законов и с честью оправдают высокое доверие избирателей.

В нашей стране свободного и творческого труда каждый стремится работать сегодня лучше чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. На самоотверженный труд советского человека вдохновляет любовь к Родине, большевистской партии и к родному товарищу Сталину.

С думой о Родине, с мыслью о Сталине работаю я на лесозаготовках. С думой о родной Отчизне, с мыслью о любимом товарище Сталине пойду я на выборы, чтобы отдать свой голос лучшим сыновам и дочерям нашей дорогой Родины.

М. Пабуев,  
возчик Остерского лесопункта.

### Мой подарок к выборам

С нетерпением жду я того дня, когда широко распахнутся двери избирательного пункта, и уполномоченный пригласит избирателей осуществить великое право — избрать представителей в самый демократический и справедливый в мире советский народный суд.

По нашему избирательному округу № 20 в народные суды баллотируется Павел Григорьевич Афанасов. Рабочие нашего паровозного депо знают тов. Афанасова, как чуткого и отзывчивого народного судью, зорко стоящего на страже интересов государства и трудящихся.

Лучшие представители рабочих, крестьян и интеллигенции являются кандидатами в народные заседатели. С большой радостью отдаю я свой голос за

всех этих людей, кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных и уверен, что так поступит каждый избиратель.

Я люблю свою Родину и горжусь ее великими успехами в большом созидающем труде. В этих успехах есть маленькая частичка и моих усилий. Желаю достойно встретить день выборов, я брал обязательство довести дневную выработку до 180 процентов. Это обязательство мною перевыполняется. 200—220 процентов нормы — таков итог моего рабочего дня. Я уже выполнил свой пятилетний план и сейчас работаю в счет 1951 года.

А. Суслов,  
токарь паровозного депо Медвежья Гора.

### Прежде и теперь

Советский суд — это суд народа. Он стоит на страже общечеловеческих интересов. Он является самым справедливым судом в мире.

По нашему избирательному округу № 21 в народные суды баллотируется воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола Федосья Матвеевна Иванова. Это — достойный кандидат. Она высоко будет носить звание народного избранника и с честью оправдает доверие своих избирателей.

В день выборов я с радостью отдаю свой голос за верную dochь Родины Федосью Матвеевну Иванову.

Г. Анхимов,  
председатель колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета.

# СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ ЖДУТ ЛЕСА

## Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

### Мяндусельгский сельсовет досрочно выполнил квартальный план лесозаготовок

Подписывая письмо товарищу Сталину, колхозники и колхозницы Мяндусельгского сельсовета дали обещание заготовить в четвертом квартале не менее 5.000 кубометров леса, при плане 3.000 и вывезти 2.500 кубометров, вместо 2.000 по плану.

Развернув социалистическое соревнование на лесозаготовках, мяндусельгские колхозники добились замечательного успеха. 20 декабря они досрочно на 10 дней выполнили свое обязательство по заготовке леса и план четвертого квартала по вывозке.

Сейчас, накануне выборов в народные суды республики, среди колхозных лесорубов наблюдается особенно большой трудовой подъем. Колхозники борются за то, чтобы к концу квартала выполнить обязательство и по вывозке древесины.

**А. Молчанов,**

председатель Мяндусельгского сельсовета.

### ДЕРЕВНЯ СЕМЧОЗЕРО

### Председателю Мяндусельгского сельсовета тов. Молчанову

Райком партии и исполнком райсовета депутатов трудящихся поздравляют колхозников вашего сельсовета с досрочным выполнением плана лесозаготовок четвертого квартала.

Райком партии и исполнком райсовета выражают уверенность в том, что колхозники Мяндусельгского сельсовета, работающие на лесозаготовках, и в дальнейшем будут трудиться самоотверженно, чтобы до конца четвертого квартала дать стране сотни кубометров леса сверх плана.

Желаем колхозным лесорубам и возчикам новых успехов в труде.

**Секретарь Медвежегорского РК КП(б)**

**И. КАЮКОВ.**

Председатель исполнкома райсовета

**Т. КЛЕПЦОВ.**

### Бригада А. Готчиева заготовила 6000 кубометров леса

Бригада знатного электротяльщика страны Алексея Готчиева успешно выполняет свое социалистическое обязательство — заготовить в течение осенне-зимнего сезона не менее 13000 кубометров леса. На днях приемщик записал в лицевой

счет бригады шестую тысячу заготовленной юн древесины.

Алексей Готчев и его товарищи борются сейчас за то, чтобы к дню выборов в народные суды дать еще не менее 500 кубометров древесины и тем самым выполнить половину своего сезонного обязательства.

### ОНИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

В социалистическом соревновании на лесозаготовках первое место среди колхозов Кодозерского сельсовета прочно держит сельхозартель «Красный пахарь». Колхозники этой артели перевыполнили квартальный план заготовки и вывозки леса. Из 20 декабря заготовлен 671 кубометр древесины, при плане 555 и вывезено 592 кубометра, вместо 549 по плану. Кроме этого, подвезено к лесовозным дорогам 346 кубометров леса.

Стремясь достойно встретить новый, 1949 год, колхозные лесорубы и возчики взяли обязательство до конца квартала заготовить и вывезти еще не менее 100 кубометров древесины.

\* \* \*

В письме товарищу Сталину члены колхоза «Завет Ильича», Римского сельсовета взяли обязательство досрочно на 10 дней

выполнить план заготовки и вывозки леса четвертого квартала. Свое слово колхозники сдержали с честью. К 20 декабря они заготовили свыше 100 кубометров сверх плана и больше чем в 2 раза перевыполнили план заготовки и вывозки леса. Из 20 декабря заготовлен 671 кубометр древесины, при плане 555 и вывезено 592 кубометра, вместо 549 по плану. Кроме этого, подвезено к лесовозным дорогам 346 кубометров леса.

Успешно справились с выполнением квартального плана лесозаготовок колхозы имени Сталина, Кодозерского сельсовета, имени Максима Горького и «Заря», Лумбушского сельсовета.

Колхоз имени Сталина значительно перекрыл задание по вывозке леса и, кроме этого, более 500 кубометров древесины подвез к лесовозным дорогам.

### Пяльмский леспромхоз в долгу перед государством

Пяльмский леспромхоз — крупнейшее механизированное предприятие в нашем районе. Он имеет узкоколейную железную дорогу протяженностью до 40 километров, паровозы, мотовозы, более 150 платформ, передвижные электростанции, автомашины, автодеррики. При полном использовании этой богатой техники предприятие могло бы не только выполнить, но и перевыполнить квартальный план заготовки и вывозки леса. Между тем на 15 декабря леспромхоз выполнил задание по заготовке леса на 18,6 процента и по вывозке на 25 процентов.

Эти исключительно низкие показатели — результат вопиющей неорганизованности, крайней неудовлетворительного использования технических средств и рабочей силы.

К началу осенне-зимнего сезона лесозаготовок леспромхоз оказался совершенно неподготовленным, хотя на подготовительные работы было отпущено более двух с половиной миллионов рублей. Бывший директор Праведников абсолютно не руководил предприятием. Средства, предназначенные на подготовку к лесозаготовительному сезону, он растратил направо и налево. Праведников, окружив себя любителями поживиться за счет государства, систематически устраивал пьянки, дезорганизовывал честных работников. За 9 месяцев текущего года Праведников и его собутыльники расстратили более 21 тысячи рублей.

Руководство леспромхоза заменено более месяца тому назад, однако допущенные ранее безобразия устраняются медленно.

При леспромхозе имеется строительная контора (начальник тов. Кузнецков). Она ведет строительство железной дороги, производственных зданий и ремонт жилого фонда. Стойконтролю имеет в достаточном количестве рабочую силу, механизмы и денежные средства. Между тем, работы ведутся недопустимо медленно. Годовой план строительства выполнен всего лишь на 50 процентов. До сих пор на железнодорожной трассе нет сигнализации и связи. Машинисты водят составы вслепую, а это ежеминутно грозит авариями.

Неприглядный вид имеют жилые дома, в которых живут рабочие леспромхоза. В окнах нет вторых рам, печи неисправны. В некоторых домах не застеклены и первые рамы. Вернувшись с работы, лесорубы не имеют возможности снять верхнюю одежду, чтобы просушить ее.

Начальник стойконтролю тов. Кузнецков производственными вопросами не занимается, на объектах почти не бывает. При-

меру начальника следуют и мастера. Рабочие, занятые на строительстве, предоставлены сами себе, выходят на работу и возвращаются домой, когда им вздумается.

Расхлябанность и безответственность царят также среди начальников лесоучастков. Они продолжают руководить производством методами бывшего директора леспромхоза Праведникова, а новый директор тов. Павлов не проявляет должной требовательности к таким руководителям.

Лесозаготовители Пяльмского леспромхоза в письме товарищу Сталину приняли на себя ответственные обязательства.

Они должны решимости сдержать слово, данное великому вождю. В дни, когда на делянках и на биржах более или менее правильно организуется труд, десятки лесорубов, трелевщиков, грузчиков и шоферов выполняют по полторы-две сменных нормы.

В большинстве же случаев организация труда среди рабочих отсутствует. Так, например, на Пяльмском лесоучастке (начальник тов. Поташев) 13 декабря трелевщики, приехав к 8 часам утра в лес, долгое время вынуждены были ждать мастера Щиплицова. Когда мастер явился, люди обратились к нему с вопросом, откуда возить лес. Мастер им работы не дал, и они повернули обратно. Так во вине нерадивого руководителя у рабочих пропал целый день. На Исельском лесоучастке (начальник тов. Попов) четыре дня простояли 24 лошади только из-за того, что своевременно не была проложена лежневая дорога через болото протяженностью 130 метров. Дорогу построили лишь тогда, когда в это дело вмешался директор леспромхоза тов. Павлов. На строительство ее было израсходовано 350 рублей, а простой лошадей и возчиков обошелся леспромхозу в 3 тысячи рублей.

Ежедневно допускаются большие простыни механизмов ввиду того, что на биржах медленно ведется погрузка и разгрузка леса. Особенно плохо организована вывозка древесины по железной дороге. Из трех паровозов на вывозке работает только один. Другому паровозу требуется ремонт, а третий передан стойконтролю. Кстати, это самый лучший паровоз, оборудованный для работы в ночное время. Неудивительно после этого, что за сутки по узкоколейке вывозится по 130 кубометров, при плане 350.

Из 16 автомашин в эксплуатации находится всего лишь 7, причем на вывозке заняты только 4 машины. По графику ежедневная вывозка автотранспортом должна составлять не менее 300 кубометров, а фактически она составляет не бо-

лее 150 кубометров. 3 машины требуют ремонта и три простаивают из-за отсутствия резины. Трестом «Южкареллес» леспромхозу была выделена резина, но до места она не дошла. В результате безответственности начальника технического снабжения леспромхоза Митрофанова 4 автомашины были похищены в Медвежегорске.

С большими перебоями работает и мотовоз, хотя он и находится в полной исправности. Беспомощные руководители не могут обеспечить мотовоз древесным углем, которого требуется всего лишь килограмм на рабочую смену.

Леспромхоз имеет большой конный обоз, но значительная часть его простаивает, так как нехватает панкорег, саней и предметов упряжи. Кроме того, конское поголовье не обеспечено сеном и фуражом.

Недостатки на лесовозке в известной мере зависят от нехватки квалифицированных кадров, обслуживающих железную дорогу. Так, например, начальник дороги тов. Петров не имеет никакого понятия о железнодорожном транспорте. Неквалифицированные люди работают диспетчерами, кондукторами, стрелочниками.

Много безобразий имеется в работе магазинов и столовой. Рабочие не всегда могут купить хлеб, не говоря уже о таких товарах первой необходимости, как соль, спички, керосин. Нередко люди вынуждены ходить за хлебом за 10 километров. На весь леспромхоз имеется одна столовая, но и в той грязно и холодно, хлеб продается мерзлый.

В запущенном состоянии находится массово-политическая работа. Партийная организация леспромхоза насчитывает 37 коммунистов, но ее влияние на массы рабочих крайне незначительно. Из 26 агитаторов работают кое-как не более 5. Рабочие редко видят газеты. Клуб не открылся и поэтому в нем нельзя проводить никаких культурно-массовых мероприятий.

Пяльмский леспромхоз находится в глубоком прорыве с выполнением плана лесозаготовок. Выполнение задания IV квартала по существу сорвано. Новое руководство леспромхоза во главе с тов. Павловым не принимает решительных мер к устранению безобразий на предприятии. Дальше такое положение не может быть терпимо. Леспромхоз имеет возможности преодолеть все недостатки и работать так, как работают передовые лесные предприятия.

**А. Михайлов.**

Отв. редактор А. КОНДАКОВ